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 École l’Arbrisseau 
Centre de services scolaire des Découvreurs 

 
Conseil d’établissement 

Procès-Verbal 
Séance du 31 mai 2023 

 
 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’école l’Arbrisseau, tenue à la bibliothèque, le mercredi  
31 mai 2023, à 19h. 
 
 
Étaient présents 
 
Aude Bourdon 
Vice-présidente 
Parent 
 
Catherine Gagnon 
Représentant-substitut au Comité de parents du CSS des Découvreurs 
Parent 
 
Chantal Landry 
Parent 
 
Catherine Lizotte 
Parent 
 
Clémence Morin 
Présidente 
Représentante au Comité de parents du CSS des Découvreurs 
 
Marie-Hélène Dancause 
Parent 

 
 
Agnieszka Matyjasiak 
Représentante du personnel enseignant (spécialistes) 
 
Chantal Landry 
Représentant du personnel de soutien 
 
Édith Arsenault 
Directrice 
 
Joannie Béland 
Secrétaire d’école 
 
Sophie Beaudoin-Fontaine 
Représentante du personnel enseignant (titulaires) 
 
Steve Hamel 
Représentante du service de garde 
 
Public présents (virtuellement) 

 

1. Ouverture de la séance 
1.1 Mot de bienvenue – Vérification du quorum 

Clémence Morin fait la vérification du quorum. L’ouverture de la séance se fait à 19 h 15. 
 

1.2 Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté avec l’ajout du point classe extérieure.  

C.E. 2022/23-05-31-55  Il est proposé par Catherine Lizotte et appuyé par Marie-Hélène Dancause, d’adopter 
l’ordre du jour modifié. Adopté à l’unanimité.  

1.3  Approbation du procès-verbal de la séance du 1er mars 2023. 
Le procès-verbal est adopté tel que présenté. 

C.E. 2022/23-05-31-56 Il est proposé par Chantal Landry et appuyé par Agnieszka Matyjasiak, d’adopter le 
procès-verbal. Adopté à l’unanimité.  
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1.4 Suivi du procès-verbal de la séance du 26 avril 
Suivi au point 4 concernant la politique alimentaire, elle a été retirée de notre site web. Nous avons mandaté 
Catherine Gagnon afin d’offrir une formation sur les saines habitudes alimentaires pour le personnel et les 
élèves.  
o Catherine Gagnon spécifie que l’objectif est de présenter la nouvelle orientation prise par l’équipe-école. 

L’idée est de cibler l’essentiel, de défaire les fausses croyances afin d’éduquer et donner un sens aux valeurs 
alimentaires.  

o Édith Arsenault affirme que présentement, les membres du personnel ne savent pas comment se positionner 
à ce sujet, la formation sera bien accueillie. Nous vérifierons si le 22 août serait un bon moment.  

o Steve Hamel constate un soulagement de l’assouplissement de la politique alimentaire chez les nouveaux 
parents du préscolaire 5 ans.  

o Édith Arsenault affirme qu’effectivement, la nouvelle a été très bien reçue par les parents.  

 
Suivi au point 5 concernant la mesure d’aide aux parents, les enseignantes ont fait le choix des livres, ils seront 
commandés sous peu par la secrétaire.  
 
Suivi au point 6 concernant la journée de familiarisation, aujourd’hui, nous avons accueilli environ 45 élèves 
avec leurs parents. Ce sont majoritairement de nouvelles familles, nous avons eu de belles rencontres et la 
journée s’est bien déroulée.   
 
Suivi au point 9 concernant la semaine de l’engagement parentale, nous avons présenté Clémence Morin 
comme parents bénévoles. Merci à toi Clémence d’être si impliquée dans notre école!  
 

2. Intervention du public et Trottibus 
Aucune intervention du public. 

3.  Listes matériel scolaire 2023-2024 et Frais chargés aux parents 
Nous avons bien aimé l’ajout des cases à cocher.  
 
o Agnieszka Matyjasiak mentionne qu’il faut ajouter le niveau en 5e année.  

o Clémence Morin ajoute qu’il faut vérifier le matériel (pour usage à la maison) pour le 2e et 3e cycle. De plus, il 
serait bien de vérifier si nous pourrions avoir le cahier de sciences scanné à l’endroit.  

C.E. 2022/23-05-31-57 Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Aude Bourdon, d’adopter les listes de 
matériel scolaire et des frais chargés aux parents. Adopté à l’unanimité.  

4. Finissants 6e année – Cérémonie reconnaissance et journée spéciale 
Le 20 juin aura lieu la cérémonie des finissants. Le matin, les élèves feront un brunch ensemble et ensuite ils 
signeront les albums de leur camarade de classe. Après le dîner, nous ferons la haie d’honneur pour nous rendre 
à la cérémonie des finissants, en terminant avec une disco au gymnase.  
 
Le 21 juin aura lieu la journée de sorties et le 22 juin aura lieu la Kermesse avec jeux gonflables. Cette année, 
les élèves se sont proposés afin d’animer la Kermesse pour les plus petits. C’est un bel engagement et nous 
sommes fiers d’eux.  
  
Dans le passé, le Conseil d’établissement s’impliquait financièrement dans cette activité. Cependant, nous ne 
pouvons plus procéder de cette façon, le budget doit être utilisé pour le fonctionnement. Les membres sont à 
l’aise avec la nouvelle formule du souper 5 à 7 afin de remercier les membres du CÉ de leur implication.  
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5. Consultation obligatoire des élèves (suivi) 
Nous avons eu les résultats. Le thème de cette année a été apprécié, cependant, nous avons constaté que le 
niveau d’investissement varie.  
 
Les résultats du sondage sont variés et amusants. Quelques thèmes ressortent, tels que les animaux, la culture, 
la technologie, l’école Bec. Il reste à analyser le tout et faire voter les élèves parmi deux ou trois idées.  
 
Marie-Hélène Dancause se propose pour faire l’analyse.  

6. Activités sécurité routière – Suivi, commentaires, niveau d’appréciation, 
améliorations 

La facture s’élève à 4 700$ pour un total de deux vidéos dont le montage technique a été réalisé par Accès 
Transports Viables. Ce sont les enseignantes de 6e année qui ont écrit les deux scénarios, qui ont fourni les 
accessoires et préparé les élèves au tournage des vidéos. Les élèves ont adoré participer à ce projet et le résultat 
final est bien. Cependant, nous croyons que le projet était « clé en main », les enseignantes y ont consacré 
beaucoup de temps. Les vidéos seront diffusées dans l’info-parents.  
  
o Clémence Morin propose de leur donner notre avis sur le projet.  

7. Calendrier rentrée scolaire 2023-2024 
 

7.1 Ajout séance Conseil d’établissement (début septembre 2023) 
Nous poursuivons avec le même nombre de séances au CÉ pour l’an prochain. 

7.2 Assemblée annuelle des parents 
L’Assemblée générale de parents aura lieu le 13 septembre à 18 h 30. Il y aura 3 postes à combler. 
Aude Bourdon se propose comme membres de la communauté pour l’an prochain.             

7.3 Rencontres parents/enseignants 
Les rencontres de parents seront très tôt. Les enseignantes seront consultées sous peu. 

7.4 Autres événements de la rentrée scolaire 2023 
Nous allons relancer le BBQ de la rentrée organisée par la Fondation.  
Le document du fonctionnement du Service de garde sera approuvé en septembre 2023.   

8. Rapport annuel 2022-2023 – Conseil d’établissement 
Clémence Morin fait la lecture du mot de la présidence. Cette année, nous avons reçu un nouveau gabarit 
imposé par le ministère de l’Éducation. La transition s’est bien faite, nous avons coché beaucoup de case et 
c’est positif. Tous les points traités durant l’année s’y retrouvent, ça résume très bien ce qu’on a fait. Pour l’an 
prochain, il sera important d’avoir les indicateurs sur l’atteinte des objectifs pour le projet éducatif afin de 
pouvoir rédiger le rapport.  
o Édith Arsenault mentionne que nous travaillerons tout au long de l’année avec notre plan d’action pour 

réaliser nos objectifs.   

C.E. 2022/23-05-31-57 Il est proposé par Steve Hamel et appuyé par Catherine Lizotte, d’adopter le rapport 
annuel 2022-2023. Adopté à l’unanimité.  
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9. Rapports 
9.1 Rapport de la représentante du Service de garde 

C’est une année réussie. Pour la prochaine rentrée scolaire, nous aurons certainement 50% des postes non 
comblés. La formule de l’aide à la classe a été très appréciée des deux côtés. Nous avons une belle équipe, nous 
sommes vraiment contents. Cette année, nous avons payé les éducateurs avec une mesure, ce que nous ne 
pourrons pas faire l’an prochain. Nous sommes en questionnement par rapport aux frais de pénalités chargés 
aux parents l’an prochain. Nous vous informerons lorsque nous aurons statué sur une décision.  

 
o Marie-Hélène Dancause félicite l’équipe super engagée.  

o Sophie Beaudoin Fontaine affirme que les enseignantes et les éducateurs forment une belle équipe. 

9.2 Rapport du représentant au Comité de parents 
Le dernier congrès de la fédération des Comités de parents aura lieu en fin de semaine.  

9.3 Rapport de la présidence, correspondance reçue et trésorerie 
Aucun sujet.  

9.4 Rapport de la direction (*liste des éléments non-exhaustive) Projet éducatif – Comité de pilotage 
Le projet éducatif est sur une bonne lancée, un beau document a été réalisé par le comité de pilotage. La 
mission, les valeurs sont semblables à celles de notre projet éducatif actuel. La réussite de tous les élèves et le 
bien être de tous, sont nos deux enjeux. Nous pourrons vous le présenter en septembre et il sera effectif dès 
janvier 2024. Il nous reste seulement à travailler la mise en forme, nous vérifierons avec le Centre de service 
afin d’avoir un canevas.  
 
Nous avons récemment rencontré les parents des 5e années afin de leur présenter le programme d’anglais 
intensif pour l’an prochain. C’est Véronique Souligny et Anabel Drouin qui ont animé la rencontre avec deux de 
leurs élèves. 
 
L’exposition à la bibliothèque Roger-Lemelin se poursuit, c’est un beau projet organisé par Adéline Germain.  
 
Nous avons obtenu une dérogation du ministère pour avoir 22 classes l’an prochain. La bibliothèque sera divisée 
en deux pour avoir une classe de plus.   
Nous aurons;  
2 classes maternelle 4 ans;  
4 classes maternelle 5 ans; 
3 classes 1re année; 
3 classes 2e année; 
3 classes 3e année;  
3 classes 4e année; 
2 classes 5e année; 
2 classes 6e année.  
 
Pour terminer, je désire remercier tous les membres du CÉ de votre implication, nous avons eu une très belle 
année.  
 
Les membres soulignent la bienveillance de Édith Arsenault, c’est une directrice inspirante.  
 
Merci à Joannie Béland pour le secrétariat au CÉ. 
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10. Autres sujets 
10.1 Classe extérieure 

o Marie-Hélène mentionne que la classe n’est pas très utilisée. Elle demande si nous pourrions le mettre à 
l’horaire cycle, peut-être mettre un petit symbole afin de le rappeler.  

o Édith Arsenault répond que nous ne pouvons rien imposer, nous pouvons en parler en Assemblée générale 
et proposer des idées.  

o Sophie Beaudoin Fontaine mentionne qu’au préscolaire, c’est plus facile d’utiliser la classe. Il y a l’enjeu de la 
température, le vent, etc. C’est nouveau et plus difficile pour certains.  

o Clémence Morin propose d’offrir des périodes récompenses. Il est certain que la période de déplacement, 
dépendant des saisons, fait perdre beaucoup de temps pour les enseignantes.  

o Édith Arsenault soutient que la classe extérieure n’est pas utilisée à son maximum et que nous devons trouver 
des idées pour donner le goût aux gens de l’utiliser.  

o Catherine Gagnon mentionne que la classe peut devenir aussi un point de rassemblement pour commencer 
une activité. 

 

11. Fermeture 
11.1 Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre est le 13 septembre 2023, lors de l’Assemblée générale de parents. 
11.2 Levée de la réunion 

La réunion est levée à 9 h 25. 
 

C.E. 2022/23-05-31-58 Il est proposé par Catherine Gagnon et appuyé par Clémence Morin, de faire la levée de 
la réunion. Adopté à l’unanimité.  

 
 
 

 
Clémence Morin 
Présidente, Conseil d’établissement 

 
 
 
 

 
 

Édith Arsenault 
Directrice 
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